

EL VISADOR

SEMANARIO INDEPENDIENTE

Año XVII.—Número 1.094

Director: D. JOSÉ H. GARCÍA

Santoña 4 de julio de 1911

NÚMERO SUELTO: 10 CÉNTIMOS — SE PUBLICA LOS MARTES — NÚMERO ATRASADO: UN REAL

Lámparas de filamento metálico

De venta en esta imprenta



EL SEÑOR

D. Baldomero Valle Cuesta

FALECIÓ EN PARÍS EL DÍA 22 DEL PASADO JUNIO

D. E. P.

Su desconsolada esposa doña Concepción Hernández; hijos, don Joaquín, don Miguel y don Baldomero; hermanos, doña Josefa, doña Maximiana y don Manuel; hermanos políticos, sobrinos y demás parientes,

PARTICIPAN á sus amistades tan sensible pérdida, y les ruegan su asistencia á la conducción del cadáver al cementerio de Colindres (Santander), el viernes 7 del corriente, y acto continuo al funeral, que por el eterno descanso de su alma, se celebrará en la Iglesia Parroquial del citado pueblo, favor que agradecerán eternamente.

Colindres 4 de Julio de 1911.

H. BARCENA

Médico especialista en las enfermedades de los ojos.

Graduación de miopias, hipermetropías, astigmatismos, etc.

Colocación de ojos artificiales.

Consulta diaria de 9 á 1

COLINDRES

PAPELES PINTADOS

FRANCISCO ROCILLO

Mens sana...

La noticia, que en otro lugar de este número publicamos, de la celebración en la Plaza de Toros, el próximo domingo, de un festival atlético, nos surgiere algunas consideraciones que vamos á consignar al correr de la pluma.

Conocido es el aforismo latino que sirve, aunque truncado, de epígrafe á estas líneas. Para que haya la debida compensación entre los dos elementos que integran al individuo, se requiere que se atienda por igual al desarrollo y crecimiento del uno y del otro. De nada sirve que un niño sea muy desarrollado físicamente, si su inteligencia es nula; es contraproducente el atender con exclusividad á que el niño adelante en el colegio y sea muy inteligente y muy estudioso, si se descuida cuanto afecta á su desarrollo.

In medio virtus, decían los latinos. Hay que procurar, y á ello tienden los modernos sistemas pedagógicos, que corran y se desenvuelvan paralelamente las dos educaciones—dejando aparte lo que constituye la principal y

más importante educación, la religiosa que consideramos y creemos firmemente que debe darse al niño muy antes que las otras, y empezar á dársela antes de que tenga uso de razón—á fin de que á la par que se acrecienten sus facultades físicas, no decaigan las psíquicas, y la unión, y el bien entendido consorcio de las dos, contribuyan á formar hombres inteligentes y fuertes, á la usanza de los hombres antiguos, que es verdad que no conocían la «danza del vientre» ni otras porquerías por el estilo, pero que en cambio, en vez de pasarse los días y las noches viendo á la «Bella Chelito» y hablando del progreso europeo—que consiste, por lo visto, en estarse «los días de claro en claro y las noches de turbio en turbio» en esos cines y esos pabellones modernos en los que «toda inmoralidad tiene su asiento» y en discutir en nombre de la libertad, como hace cualquier Morote, si ha debido ó no consentirse por los *conscientes*, la celebración del Congreso Eucarístico Internacional, (y ¡viva la libertad!)—en cambio de todo eso sabían conquistar mundos con la punta de su espada y hacer descubrimientos científicos que son hoy el asombro de los sábios.

La fuerza del derecho, ahora y siempre, cede su lugar al derecho de la fuerza, De nada vale ser sabios si no somos fuertes. Por desgracia, los españoles tenemos buena prueba, y harto reciente, de tal verdad. Hay, pues, que ser fuertes.

Y la fortaleza no se consigue, como nada en este mundo se consigue, si nó es á fuerza de constancia y de trabajo.

Hay que educar al niño físicamente, Hay que hacer que el joven, en vez de pasarse su juventud envilecido, en bailes y francachelas, aprenda á saber

cuanto le vale el ejercitarse en esos juegos nobles, viriles, que dán fortaleza y destreza y contribuyen á formar generaciones de hombres. ¡De hombres, no de seres degenerados, que de todo tienen menos de lo que debe tener todo el que de hombre se precie!

Y eso se consigue no afeminándose: dejando de ir al casino, á la taberna al cine, dejando de respirar constantemente el aire viciado y metífico de esos centros; y dedicándose, en cambio, á esos deportes, á esos juegos, á esos ejercicios que contribuyen por igual á desarrollar la inteligencia y la fuerza.

En Santoña hay elementos suficientes para constituir una sociedad deportiva.

Recursos se requieren pocos, terrenos hay de sobra. ¿Que falta, pues? Lo que falta es voluntad.

Estamos seguros de que todos los jóvenes que hoy consumen lentamente sus energías y sus riquezas, en cosas frívolas, á la vuelta de poco tiempo, si conocieran prácticamente las ventajas que los deportes proporcionan, no volverían á pensar en las frivolidades en que piensan hoy, y agradecerían la transformación que habrían de sufrir, en beneficio de su salud y de sus intereses, amén de la alegría que habrían de proporcionar á su familia.

Hace falta voluntad. Aquí hay quien gustosamente se prestaría á organizar una sociedad deportiva, y con absoluta seguridad que no habrían de faltar medios para que esa sociedad tuviera elementos de vida. ¿Que vendría después—el orfeón es buena prueba—el decaimiento, la consunción, la muerte? ¡Quién sabe! Y, sobre todo, por probar nada se pierde «Apruébelo, señor, aunque no me lo *compri*», dicen las pasiegas. ¿Porqué no hemos de probar? ¿No podría suceder que nuestros jóvenes tomaran gusto á la «cosa» y se persuadieran de lo que iban ganando? Y, con el ejemplo, nuestros hijos, en vez de hacer el ridículo, como hacen ahora, y de jugar á los novios, y de hacer diabluras, ¿no entrarían «por derecho» y se dedicarían á los deportes viriles y acabarían por ser hombres, en vez de acabar por ser... lo que por desgracia son hoy muchos?

Aquí, en Santoña, como en números pasados decíamos, nada tenemos que desear respecto á instrucción.

Pero eso no basta. *Mens sana in corpore sano*. Hay que atender también al desarrollo físico. Y á eso tiende todo cuanto dejamos escrito. Si hay quien esté conforme con nosotros, y preocupándose del bienestar de Santoña, desea que la juventud se virilice, y que nuestro pueblo marche á la cabeza del progreso—del progreso bien entendido—no teniendo nada que envidiar á otros de igual ó de mayor categoría, podríamos entre todos, poniendo cada uno de su parte lo que pudiera, hacer lo que no puede hacerse con escritos y predicciones, que

si aparentemente y por el momento tienen éxito, no dán, á la larga, resultado ninguno.

Si este llamamiento á la buena voluntad de Santoña tiene éxito—en beneficio de todos—en el número próximo podremos dar cuenta á nuestros lectores de la constitución de la Sociedad deportiva Santoñesa.

CARMINA JUSTE

En el Conservatorio de Música y Declamación, de Madrid, con notas de sobresaliente en los dos últimos años de la carrera, ha obtenido el título de Profesora de Música, la bellísima y virtuosa señorita Carmina Juste.

Al llegar esta época del año, los periódicos de Madrid y de provincias, sin excepción, dan noticias parecidas á la que arriba dejamos consignada. Pero al dar nosotros la que damos—aparte la satisfacción que el darla nos produce, atendiendo á que Carmina puede considerarse como santoñesa, puesto que aquí todos la conocimos niña, y conocimos y tratamos y queremos á sus padres—no se trata de una de esas noticias «corrientes»: los ejercicios de Carmina en el Conservatorio han sido realmente notabilísimos, mereciendo que todo el tribunal la felicitase efusivamente. Y esto no lo sabemos por ninguno de la familia, que, al fin y á la postre, aunque dijera la verdad, siempre habría de exagerar algo. Lo sabemos por persona completamente imparcial, que ni conoce á Carmina ni á su familia, y la que incidentalmente nos ha referido el éxito verdaderamente asombroso que la pequeña artista ha conseguido.

Decir cuanto celebramos ese éxito, sería innecesario. Al pundonoroso Teniente Coronel Juste; á su bondadosísima esposa doña Gregoria Iraola y á todos sus hijos les consideramos como cosa nuestra. Nada tiene, pues, de particular, que celebremos, como cosa propia, el triunfo de Carmina, y que por él enviemos la más calurosísima felicitación á ella, en primer lugar, á sus padres y hermanos después, y al maestro Celayeta en último término, ya que él fué el primero que la puso en camino, el que la dió las primeras lecciones, que han servido para que después haya seguido obteniendo en la carrera los triunfos que ha obtenido, coronados ahora con el definitivo y ruidoso que comentamos.

Festival Atlético

La sociedad Atlética Montañesa, entidad deportiva de Santander, la más completa de cuantas existen en la Capital de la Provincia, y la que cuenta con más valiosos elementos, ha organizado para el próximo domingo, día 9 de los corrientes, un festival que se celebrará en la Plaza de Toros de Santoña y que constituirá, seguramente, una hermosa manifestación de los progresos que los deportes atléticos han alcanzado en estos últimos años.

Todos nuestros lectores recordarán el éxito inmenso que obtuvo en Santander el festival que organizado por dicha Sociedad se celebró el 25 de Mayo próximo pasado en la Plaza de Toros de Santander, oesto que la prensa de la capital, dedicó gran espacio de sus columnas á reseñarle, y no escatimó los aplausos á sus organizadores y al resultado sumamente halagüeño que obtuvieron los que en el tomaron parte, corredores á pié, lanzadores del disco, boxeadores, saltadores, luchadores, ciclistas, gimnastas y, en una palabra, cuantos elementos

Grandes Bodegas y Destilería Sta. Marina

MONTADA CON TODOS LOS ADELANTOS MODERNOS

Propietario: D. BALDOMERO LANDA

UDALLA (SANTANDER)

Pedid en todos los establecimientos el

Anís Udalla

El más rico

é

higiénico de todos los conocidos

sportivos de valía existen en la Capital...

Como es una naciente Agrupación, a semejanza de la famosa Federación Atlética Vizcaína, que está deseosa de propagar por doquiera las ventajas de los deportes, ha decidido dar su segundo festival en Santoña, donde muchos de sus socios ciclistas, corredores, lanzadores de disco, etc., cuentan con amistades y simpatías, en la seguridad de que ha de repetirse el éxito alcanzado en Santander en la fecha anteriormente indicada.

El Presidente de la Sociedad de referencia nos dá el encargo, que cumplimos con el mayor gusto, de invitar á los jóvenes de esta Villa, que sean aficionados, para que tomen parte en esta fiesta, y al mismo tiempo para que seamos intérpretes del ruego que hace á las bellas señoritas de la localidad de que se dignen bordar algunas cintas para que sirvan de premio á los ciclistas santanderinos que han de tomar parte en las carreras.

Como no está todavía ultimado el programa del festival, no podemos publicarlo; pero es muy posible que se publique en el número del jueves de *El Eco de Santoña*, y, de todos modos, se repartirá al público, con la anticipación suficiente, uno ó dos días antes del en que haya de verificarse.

Esperamos que al conocerse la noticia de la fiesta, cause grata impresión en el público de Santoña, y que los sesenta ó setenta jóvenes animosos que de Santander han de venir á tomar parte en ella, vuelvan á la Capital convencidos de que no han sido baldíos sus esfuerzos, y de que aquí se saben apreciar los nobilísimos propósitos que les guían, así como á la Sociedad de que forman parte.

Crónica religiosa

Con toda pompa y esplendor se celebró el jueves último en nuestra Iglesia Parroquial la solemne festividad de que en nuestro número último dábamos noticia á nuestros habituales lectores, cuyo objeto era, según las intenciones y disposiciones dictadas por el Primado de España y nuestro Excelentísimo é Ilustrísimo señor Obispo, el de asociarse al Congreso Eucarístico Internacional, sumándonos en espíritu á los miles y miles de católicos que de todos los ámbitos del mundo vinieron á Madrid á rendir vasallaje y pleitesía al Rey de los Reyes en el Augusto Sacramento del Amor.

En la misa de comunión, que celebró el virtuoso é ilustrado coadjutor don Cirilo García, se acercaron á la Sagrada Mesa numerosísimos fieles de ambos sexos y de todas clases y estados, que dieron prueba gallarda de sus sentimientos católicos, á la par que de su sumisión á los mandatos de la Iglesia, nuestra Madre.

A las diez se celebró la misa mayor, oficiando de Preste el Rdo. Párroco, y de diácono y subdiácono, respectivamente, los jóvenes y celosos sacerdotes don Luis Fuente y don Frutos del Hoyo. La capilla de la Parroquia interpretó, con el gusto y la maestría en ella habituales, una preciosa partitura, entonando á la exposición las notas solemnes del incomparable «Tantum ergo».

Nuestro venerable Pastor pronunció una hermosa oración sagrada, canto magnífico á las excelencias del más augusto de los Sacramentos, exhortando á todos

á que volvieran los ojos al Sagrario, manantial fecundísimo de gracias y delicias, y probando, en rápida ojeada á la Historia gloriosa de nuestra Patria, que toda grandeza y toda fortaleza y todo poderío emanan de la Eucaristía, y que fuimos grandes y temidos cuando teníamos fé y esperanza, y que solamente volveremos á ser lo que fuimos, si de nuevo nos alimentamos con el Manjar Eucarístico y nos entregamos ilenos de fé en manos de Aquel que por nosotros padeció y murió, y que no contento con eso, quiso darnos la prueba más grande de su amor, quedándose para siempre entre nosotros envuelto en las especies sacramentales.

A la función asistió el Alcalde señor Ortiz con los Concejales señores Arias, Fernández, Fragua y Tristán, Secretario señor Elguero, Juez de Instrucción, Juez Municipal, Ayudante de Marina, Coronel y varios Jefes y oficiales del Regimiento de Andalucía, Comisión del Colegio de San Juan Bautista, formada por los señores Crespo, Conejo, Pajares y Lain y un número incontable de fieles.

La procesión de la tarde fué un verdadero acontecimiento. En ella formaron los niños de las escuelas municipales, todas las congregaciones y cofradías que existen en Santoña, las niñas del Asilo del Sagrado Corazón, tres de las cuales iban primorosamente vestidas representando las tres virtudes teologales, los sacerdotes todos que aquel día se hallaban en el pueblo, y público numerosísimo que formaba en largas y ordenadas filas. El Santísimo fué conducido, bajo palio, por el Párroco señor Gomez, acompañado de los señores Bolloqui y Fuente. Presidió la procesión el Alcalde al que acompañaban el concejal señor Arias y el Secretario señor Elguero; formando también en la presidencia el Juez de Instrucción y el Ayudante de Marina. La música del Regimiento interpretó durante la marcha algunas de sus más escogidas composiciones.

Llamaron justamente la atención tres preciosos altares, en los que la procesión hizo alto, instalados con sumo gusto y artísticamente adornados, uno en la esquina del colegio de Manzanedo, otro en la Plaza de la Constitución y el tercero adosado á la Casa residencia de las Damas Catequistas.

De vuelta á la Iglesia, y después de darse la bendición con el Santísimo, se hizo la solemne reserva, poniéndose así término á la grandiosa solemnidad de la que pueden haber quedado satisfechos los organizadores, y que ha servido una vez más para poner de manifiesto cuanta es la religiosidad de nuestro querido pueblo.

Crónica Militar

El ilustrado segundo Teniente de Infantería, recientemente ascendido, don José Sanchez Ramos, querido amigo nuestro, que por espacio de tantos años ha prestado sus servicios en el Regimiento de Andalucía, ha sido destinado al de Valencia, de guarnición en Santander.

Reiterando al amigo Sanchez Ramos nuestra enhorabuena, lamentamos que su nuevo destino, en el que le deseamos todo

género de prosperidades, le obligue á separarse de nosotros.

**

Al Regimiento de Andalucía ha sido destinado el segundo Teniente (E. R.) don Julián Corrujo Merino procedente del de Cuenca número 27.

**

A prestar sus servicios en el segundo Batallón del mismo Cuerpo, ha sido destinado el Médico 2.º don Pablo Jimenez y Benito, que acaba de terminar sus estudios en la Academia Médico-Militar de Madrid.

**

El escribiente de Oficinas Militares, particular amigo nuestro don Santiago Collantes, ha sido destinado al Estado Mayor Central.

Reciba nuestra enhorabuena.

NOTICIAS GENERALES

Ha regresado á esta villa, después de haber pasado una temporada al lado de sus señores padres, la distinguida esposa de nuestro buen amigo el Escribano del Juzgado de 1.ª Instancia é Instrucción de Santoña don José Nieto, á la que acompañaban sus preciosos niños.

**

También, y de regreso de la Habana (Isla de Cuba) en cuyo puerto pasaron la temporada de invierno, se hallan nuevamente entre nosotros nuestro particular amigo don Daniel Gabás y su bella y elegante esposa.

**

Acompañado de su distinguida esposa, llegó la pasada semana á esta Villa, después de una larga excursión por varias capitales de España, nuestro querido amigo don Dámaso Gutierrez.

**

En la Iglesia Parroquial contrajeron matrimonio la pasada semana el conocido joven santoneño don Pedro Valle y la simpática señorita Basilia Abascaí, los que efectuaron después un rápido viaje de novios, del que se encuentran ya de regreso.

Reciban nuestra cariñosa enhorabuena y quiera el cielo concederles una luna de miel eterna.

**

Al lado de sus hermanos los señores de Palmas, se encuentra, procedente de la Habana, el caballeroso ex-teniente de Navío de 1.ª don Rafael Gomez.

**

En París, donde accidentalmente residía, falleció el 22 del próximo pasado mes de Junio, el prestigioso caballero don Baldomero Valle Cuesta, á cuya atribulada familia, residente en el pintoresco y próximo pueblo de Colindres, enviamos el más sentido pésame, rogando á nuestros lectores una oración en sufragio del alma del finado.

Ha tomado posesión de su destino en la Prisión de Estado de esta Villa el reputado médico don Enrique Salesa, el cual se propone, como anteriormente lo hizo, dedicarse á la Medicina en general y á su especialidad de Médico tocólogo, en la que tantos triunfos ha alcanzado en su larga práctica profesional,

Saludamos cariñosamente al señor Salesa, así como á su distinguida familia, celebrando que nuevamente venga á residir entre nosotros.

**

Fonda LA MARÍA

Plato del día, Chuletas de ternera á la besamela.

**

La persona á quien en la procesión del pasado jueves se extraviara un rosario, puede pasar por esta imprenta, donde se la informará.

**

Con toda felicidad ha dado á luz una hermosa niña, en la mañana de hoy, la joven y bella esposa de nuestro querido amigo y Director don José Hernández,

Felicitemos efusivamente á los esposos Hernández por este aumento en la familia, deseándoles mucha salud para poder llegar á ver criados á todos sus hijos.

**

Una excursión

La efectuaron con entera felicidad el pasado Domingo varios distinguidos jóvenes de esta localidad, á los que también acompañaban señores maduros, amigos de divertirse, todos los cuales, ocupando algun carruages, se dirigieron al pueblo de Isla, en el cual tenían preparada una suculenta comida, á base de langosta; regresando en igual forma al anochecer, y haciendo las delicias de todos con sus ocurrencias los simpáticos é indispensables Manini y Litrí, maestros indiscutibles en el difícil arte de hacer pasar ratos agradables á cuantos les acompañan.

**

La mejor ocasión para comprar sombreros finos de niños y niñas con un 30 por ciento más barato que en fábrica.

Aprovechar la ocasión. Líquido un lote de sombrillas á precios baratísimos; gran surtido en medias y calcetines finos, calados y bordados en seda.

Novedad en el betún «Echa» el mejor hasta el día. Grandes rebajas en el betún «Servu» y en todas las existencias de artículos, á precios sumamente baratísimos en el comercio de Pascual Lopez.

Manzanedo núm., 8, frente al Colegio SANTOÑA

**

En la imprenta de este periódico se han recibido para la venta los libros siguientes:

Código Civil, Impuestos de derechos Reales, Legislación Obrera, Compilación de Leyes Políticas, Ley de Justicia Municipal, Aranceles Judiciales, Régimen Municipal, Ley de Timbre del Estado, Aranceles Administrativos y Profesionales, Ley Hipotecaria, Ley para Diputados á Cortes, Ley para Senadores, Ley para Diputados Provinciales, Ley de caza y Legislación de uso de armas.

Por don Juan Bautista Catalá

Tip. de EL AVISADOR.—Santoña

HIGIENE DE LA BOCA

Elixir ALCODENTAL

Marca E. S. A.

De la UNION ALCOHOLERA ESPAÑOLA

Frasco: UNA PESETA

Dentífico incomparable para la conservación de la dentadura y desinfección y limpieza de la boca, compuesto de antisépticos poderosos y de esencias naturales puras, según análisis del Laboratorio Municipal de Madrid.

De venta en la farmacia de don Enrique Steva

Agua de Colonia: DOS PESETAS litro.

Alcohol «SOL» en botella precintada: UNA PESETA litro.

“AMÉRICA LATINA”

Revista de propaganda europea en las Repúblicas Hispano-americanas

BARCELONA

NUESTRO PROPÓSITO ES:

Difundir los adelantos europeos en las repúblicas Hispano-americanas, activando de una manera positiva las relaciones comerciales é intelectuales entre ambos continentes

Esto significa una tarea difícil, teniendo en cuenta la amplitud de nuestro campo de acción, constituido por los

21 estados Hispano-americanos

PARA REALIZARLO:

«AMÉRICA LATINA» será redactada en español.

Por el empleo del idioma español, su lectura estara al alcance de todos los habitantes de América y así el anunciante tendrá la seguridad de que su aviso es perfectamente comprendido.

«AMERICA LATINA» será distribuida gratuitamente.

La repartición gratuita, hecha proporcionalmente al número de habitantes en todos los países Hispano-americanos, significa para los anunciadores una propaganda continua é ilimitada.

«AMERICA LATINA» tendrá un tiraje de 1.000.000 de ejemplares anuales ó sean 84.000 mensuales.

Un millón de ejemplares representa un número superior de lectores, pues por nuestro sistema de repartición la REVISTA llegará cada mes á un público distinto.

«AMERICA LATINA» destinará una cantidad de ejemplares encarpetados para Salas de lectura de Sociedades, Hoteles, Traslánticos, Cafés, Peluquerías, etc.

Nuestra manera de compaginar la REVISTA atraerá la atención de los lectores, hacia los anuncios, pues todos ellos se publicarán en frente ó á los lados del texto y nuestras páginas de lectura contendrán siempre un escogido y ameno material literario.

INTERMEDIARIOS COMERCIALES GRATUITOS

Todo pedido que nos haga el público americano referente á cualquier artículo anunciado, será traducido y transmitido gratuitamente á los avisadores.

Corresponsal en Santoña: D. JOSÉ HERNÁNDEZ

Los precios de los anuncios se hallan de manifiesto en esta imprenta.

Productos COOPER

PARA LA AGRICULTURA Y GANADERIA

POLVO DE COOPER

Reconocido universalmente como el mejor remedio contra la roña en las ovejas y para mejorar la lana

MÁQUINAS ESQUILADORAS COOPER PARA CABALLOS Y OVEJAS EN USO EN TODOS LOS PAISES

LAVENE para curar radicalmente la sarna y usagre en los ganados caballar y vacuno y en los perros, Embellece el pelo y purifica la piel.

MILKOIL. Poderoso fluido desinfectante y microbicida para casas, hospitales, cuartos, etc.

APTERITE para combatir los insectos del suelo. Aumenta las cosechas.

ANTIZUN para combatir el tizón en los cereales.

FLUIDOS V 1 y V 2 para destruir las plagas en los árboles y plantas.

CALDO BORDELES, AZUFRE y SULFATO DE COBRE para combatir las enfermedades del Viñedo.

ABONOS QUIMICOS INGLESSES

(DE PRIMAVERA Y DE OTOÑO)

“LOS ABONOS QUE SON TODO ABONO.”

Oficinas centrales para España: Plaza de Oriente, 6- MADRID

Agente en Santoña: José Hernández

La Montañesa

Fábrica de Piedra Artificial

DE PRUDENCIO BALTAR E HIJO SANTOÑA

Fabricación de piedra artificial y toda clase de adornos para decoración de fachadas

Diferentes dibujos de balaustradas

Aglomerados de mármol, en peldaños, fregaderas, veladores, mesas, etc., etc.

Tubería para alcantarillados y conducciones de aguas sin presión

Pozos económicos construidos con tubería de Cemento de 0,90 metros diámetro

PRECIOS SUMAMENTE REDUCIDOS

Talleres: CALLE DEL DUQUE DE SANTOÑA

HISTORIA DE UN GRAN AMOR 180

¡Dios mio! ¿cuando tendre las ideas de una verdadera esposa de Cristo?

27 enero 1645

¡Sed mil veces bendito y alabado Dios mio! Habeis aceptado mi sacrificio, el duque vive y vivirá. Toda tristeza desaparece ante esa alegría, ante la desaparición de la idea que me torturaba.

Si hubiere muerto víctima de mi resistencia á responder á vuestra llamada, me creeria una réproba, una maldita. Toda mi vida dedicada á la mortificación y la penitencia, me parecerá, debil compensación ante haber obtenido vida tan precisa.

¡Si se me concediera verle una vez, solamente una vez, para darle el último adios! Pero no, este deseo es una tentación del demonio. ¿No está su imagen grabada con bastante profundidad en mi corazón? Quiero levantar entre nosotros las rejas del claustro, como barrera infranqueable, pero su recuerdo me perseguirá en el monasterio y hasta al pie de los altares.

Antes, él lo era todo para mi, pero si el pasado no puede morir en mi memoria, en el porvenir no debe ser nada para mi, no sabré nada de él, solo el eco de sus victorias llegará á mi

Perdiendolo, lo he perdido todo; puesto que no

Folletín de EL AVISADOR 181

debo volverle á ver, puesto que mi vida ha de estar para siempre separada de la suya, no tengo más que un deseo: abandonar cuanto antes este mundo tan querido en otro tiempo. Sin él lo encontraría tan solitario como el Carmen seria para mi un destierro odioso sin alegría ni esperanza.

Después de la penitencia de no verle ¿que me importan las vigiliass los ayunos y las maceraciones de la vida religiosa?

Pero no basta que yo renuncie á él, es necesario que él renuncie á mi. A su mujer á su hijo debe dedicar de hoy para siempre su cariño.

Que sea así ¡Oh Dios mio! ¡Fiat! ¡Fiat!

3 febrero 1643

A la primera indicación que he hecho á mi madre respecto á mi deseo de entrar en el Carmen se ha entregado á los trasportes del más vivo dolor intentando por todos los medios que á mano tiene la ternura más profunda, lágrimas ruegos, súplicas, hacerme desistir de mis deseos Pero Dios, me ha hecho la gracia de armar mi corazón de entereza para rechazar esa terrible asalto, para resistir la última tentativa de un mundo que queria conservar su presa.

«El reino de Dios sufre violencia» Este paré-

Dependiente Ideal. Es el que no se equivoca nunca el que jamás olvida, el que está siempre dispuesto para el trabajo desde que se cierra el establecimiento, el que evita disgustos entre clientes, dependientes y dueños, el que entrega un ticket ó recibo en cada venta al comprador, el que dice solo al dueño en cualquier momento, el total recaudado, el que no cobra salario más que el primer año y trabaja gratuitamente durante años y años. Un dependiente así sería admitido en el acto por cualquier comerciante que estime sus intereses. ¿No es así? Este dependiente lo constituye la Registradora «National», por eso hay más de mil comerciantes que en Madrid las poseen. Lo antedicho puede comprarse prácticamente en la exposición de las Registradoras «National, Preciados, 11, Madrid informes, Becedo 5, Santander y en esta Imprenta.

SERVICIOS PÚBLICOS

VAPORES ZARZETAS

Salidas de Treto á Treto.—A las 6,45—9,15—2,40—5,30 y 6,45. Salidas de Treto á Santoña.—A las 8,25—9,45—12—2,40 y 6 8,20.

Hay billetes festivos de ida y vuelta á mitad de precio, combinados tren y vapor, valederos para el día anterior al festivo y día siguiente. En la estación de Treto hay diariamente billetes de ida y vuelta á Santander con rebaja del 10 por 100, valederos por todo el día más el siguiente.

Los viajeros para Santander pueden tomar los vapores que salen á las 7,20; 8,45; 2 y 5,20. Para Bilbao, los que salen á las 8,45; 12,45 y 5,20. Para Castro los de las 12,45 y 5,20 tarde.

COCHES A GAMA

De la Admón. de D. Sandalio López salen los martes, jueves y sábados á las 6,30 de la mañana y 3,30 de la tarde. Los lunes, miércoles y viernes á las 8,30.

De la Admón. de D. José Quiroga, salen los lunes, miércoles y viernes á las 6,30 de la mañana y 2 de la tarde. Los martes, jueves y sábados á las 8,30.

CORREOS

Desde el día 17 de Octubre, el servicio de Correos queda establecido en la siguiente forma:

Salidas { Para Santander á las 6,30 y 2,25.
Para Bilbao á las 2,25.
Llegadas { El de Bilbao á las 10,30.
El de Santander á las 5,30.

Los buzones de la villa se recogen á las 8 á las 14. El de la Oficina 10 minutos antes de a salida.

Certificados y valores declarados

Se admiten para todas las vías de 11 á 12,30 y de 6,30 á 8.

TELÉGRAFOS

Servicio diario desde las 7 á las veintiuna.

GIRO MUTUO

Se cobra é impone de 9,30 á 13. Las oficinas hallanse establecidas en la plaza de Peralvillo núm. 2.

REGISTRO DE LA PROPIEDAD

Horas de despacho de 8 á 14. Las oficinas hallanse establecidas en la calle del Aro, núm. 9, 1.º

ADUANA

De 9 á 12 y de 15 á 18. Calle de Juan de la Cosa, núm. 18.

JUZGADO DE 1.ª INSTANCIA

Horas de Audiencia.—De 10 á 13 y de 15 á 18. Peralvillo, núm. 10.

JUZGADO MUNICIPAL

Despacho al público á las 12. Sitio en la Plaza de la Constitución.

AYUDANTIA DE MARINA

Calle de Alfonso XII (frente al Gobierno M). Horas de despacho de 9 á 12 y de 15 á 17.

CASA CUARTIL DE LA

GUARDIA CIVIL

Calle de Serna Occina, núm. 7.

IMPRESA * LIBRERIA * ENCUADERNACIÓN Y OBJETOS DE ESCRITORIO

JOSÉ H. GARCIA

En este establecimiento tipográfico, se hace toda clase de trabajos de imprenta y puede adquirirse el material necesario para escritorio, siendo una verdadera especialidad de la casa, el artículo de papel y sobres comerciales. Gran surtido en estuches de papel y sobres, tarjetas para caballero y señora.

Depósito de las últimas postales de vistas de Santoña, iluminadas y con brillo. Preciosas colecciones de postales, en diversos asuntos y especialmente de las principales actrices Españolas.

Bonitos objetos propios para regalos. Inmenso surtido en tarjetas para felicitaciones. Ultima novedad en recordatorios para la primera comunión. Representante de las mejores máquinas de escribir.

Se facilitan toda clase de libros, tanto los publicados en España, como en el extranjero.

José H. Garcia

Calle de Manzanedo 6.—Santoña

BANCO MERCANTIL

(FUNDADO EN 9 DE SEPTIEMBRE DE 1899)

SANTANDER — LEÓN — CORRELAVEGA — REINOSA — LLANES — SANTOÑA

Capital	Ptas. 6.000.000
Idem desembolsado	» 3.000.000
Fondo de reserva	» 304.087,40
Idem de previsión	» 205.000

Operaciones que ejecuta la Sucursal de Santoña

Cuentas corrientes á la vista	1 %	interés anual
» » á 3 meses	2 %	» »
» » á 6 »	2 1/2 %	» »
» de depósito á 3 »	2 %	» »
» » á 6 »	2 1/2 %	» »
Caja de Ahorros á la vista	3 %	» » hasta 10.000 ptas.

Préstamos, descuentos, cuentas de crédito, 4 1/2 y 5 % de interés.—Créditos á Sindicatos Agrícolas al 4 % anual.—Cuentas corrientes en oro y moneda extranjera.—Giros, negociación y descuento de toda clase de efectos mercantiles sobre todas las plazas de España y del Extranjero.—Cartas de crédito y giros telegráficos.—Depósito de valores.—Ordenes de Bolsa.—Compra-venta de oro y billetes extranjeros.—Alquiler de Cajas de seguridad.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN Y ANUNCIOS POR PALABRA

SUSCRIPCIÓN	Ptas.	Cts.
En Santoña, trimestre	1	1
Fuera de Santoña	1	25
Ultramar un año	10	

ANUNCIOS

Todo suscriptor tiene derecho á anunciar por 10 céntimos importe del sello, la industria que tenga establecida, siempre que dicho anuncio no exceda de 15 palabras; por cada palabra que exceda de las 15, pagará 5 céntimos. Los no suscriptores, pagarán 75 céntimos por 15 palabras y 10 céntimos por cada palabra más. Los demás anuncios á los precios de tarifa que se remiten gratis á quien los solicite

ESQUELAS

Se hacen también esquelas de defunción á precios convencionales, haciendo grandes rebajas á los suscriptores y gratuitamente á los que encarguen esquelas en esta casa, siendo sus dimensiones proporcionales, al importe total de las esquelas encargadas.



Lámparas

eléctricas

DE TODOS LOS TAMAÑOS DESDE 0'75 EN ADELANTE De venta, en esta imprenta

BOLSAS para Uti-tamarinos en la imprenta de José Hernández.—Precio á 50 y 60 c. kilo.

Gran exposición de postales, en la imprenta J. Hernández.

Fonda LA MARIA Calle Rentería Reyes, n.º 2.—Santoña.

La Joyita 16, Blanca, 16 SANTANDER

Artículos de Capriche Relojes extraplanos con garantía por un año, desde 12 ptas. Cadenas infinidad de modelos para señora y caballero, desde ocho pesetas. Sortijas desde 5 pts. Pendientes, alfileres imperdibles, etc. Depósito en Santoña: en la imprenta de D. José H. Garcia

En la imprenta de don José Hernández, Manzanedo, 6, se ha recibido una inmensa colección de juguetes mecánicos á precios inverosímiles. Con tal motivo se ha inaugurado una exposición permanente en los escaparates de dicho establecimiento.

bola me ha ayudado á sostener la lucha suprema, no soy la primera en marchar por esa via dolorosa, La Reverenda Madre Magdalena de San José que que fué la primera abadesa del convento de la calle de San Joaquin, amaba tan tiernamente é su familia, y experimentó tan agudo dolor al abandonarla, que recuerdo haberlo oido decir que la carroza que le condujo al Cármen le pareció semejante á la carreta que conduce al criminal al patíbulo.

En este mundo recibió ya la recompensa del generoso ardor con que habia hecho su sacrificio. La Reverendo Madre Maria-Magdalena de Jesús que la sucedio en el cargo nos decia á Ana y á mi que cuando regía la casa la Reverenda Madre Magdalena de San José el convento parecia un paraíso, tanto era el fervor y deseo de perfección que existia.

«Eso era debido—nos decia—á que habia emulación por ver quien era la más humilde, la que más penitencia y mortificación se imponía, cual era la más caritativa, en una palabra, por ver quien se aproximaba más á la doctrina de Nuestro Señor Jesucristo, y todo ello se hacia en medio de una paz, con tal inocencia y elevación que no se puede expresar. Esa servidora de Dios no para

¿Pero soy yo padre mio, la que voy en busca del Señor? No, no voy á Él más que por haber perdido toda esperanza de felicidad en el mundo.

—Los designios de Dios son inescrutables hija mia. Vuestra alma es de esas que se han de consumir como cirios ante el altar del Santísimo. Hay almas, que desde la eternidad, el Señor las ha reservado para esposas suyas; para arrebatárselas, el mundo las tienta con el pecado y sus seducciones, mas el día prefijado el Señor las llama á si por el rudo camino de la penitencia

¡Si, rudo, bien rudo es el camino! Pero las serias palabras del abate Vincent me han confortado llevando la paz á mi alma. Por su virtud y santidad puede leer claramente los designios más secretos del Señor. Ya no vacilo; marcharé por la senda que me trace.

Quiero sin tardanza informar de mis deseos á mi madre. ¡Pobre madre mia! ¡que disgusto tan terrible voy á darla! ¡Ella que habia tantos hecho culos para proporcionarme un brillante porvenir! ¡y yo ingrata la habria abandonado, tan dichosa por los brazos del esposo elegido por mi corazón! Ahora se alarmará seguramente pues creará perderme al darme á Dios; me deconsuela el pensamiento de abandonarle para entrar en el Cármen.